
Ata da primeira sessão ordinária do primeiro período legislativo, três de 

fevereiro de 2020. 

Aos três dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte, às oito horas da 

manhã, no plenário Felipe de Souza Leite, à Rua Monsenhor Rabelo, na 

presidência do Sr. Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, não 

comparecendo o Sr. Vereador Idelbrando Valdevino da Silva, constando 

votos de pesar pelo falecimento dos senhores Juclean Gabriel de Lima e 

Dudu Bante, apresentando o Projeto de Lei Nº 01/2020 que altera 

parâmetros salariais do quadro efetivo do município e dá outras 

providências, Processo TC Nº 16100058-7 – Prestação de Contas de 

Governo da Prefeitura Municipal de Tuparetama, exercício financeiro de 

2015, Requerimento Nº 01/2020 do Vereador Diógenes Torres da Costa 

Patriota ao Chefe do Executivo, solicitando a construção de banheiros 

através do Programa da FUNASA na Comunidade do Sítio Santo 

Agostinho, Requerimento Nº 02/2020 da Bancada de Situação ao Sr. 

presidente para que seja iniciado o processo de apreciação e votação  das 

contas de governo da Prefeitura Municipal, exercício 2015, no pequeno 

expediente o Sr. Vereador Diógenes Torres da Costa Patriota divulgou sua 

páginas nas redes sociais, onde faz a divulgação de seus trabalhos, e justificou 

o Requerimento de sua autoria, já constando a lista dos possíveis 

beneficiados, sendo feita juntamente com o presidente da citada associação,  

cita ainda o Programa Leite Para Todos, onde foi constatado pendências do 

laticínio até para pagamento, com prazo de trinta dias para se resolver, 

estando sendo entregue até resolver o impasse o leite em pó, através da 

Secretaria de Ação Social, agradece a Deus pelas chuvas, enchendo os 

açudes e até as casas,e adianta sobre a doação de medicamentos através da 

Achè, o Sr. Vereador Antonio Valmir Batista Tunú agradece a Deus pela 

chegada das chuvas, e ao prefeito pela execução do requerimento de sua 

autoria solicitando a iluminação do trecho do cemitério da Vila ao Posto  

Dislub, que breve será atendido, e sobre os ônibus escolares, como já 

recebemos a notificação esperamos apenas agilização da documentação, no 

grande expediente o Sr. 2º secretário cita que o recesso deveria ser até 

menor, pela quantidade de trabalho, e com satisfação imensa vemos a região 

enriquecer mais uma vez com as chuvas, cita a nova vida do ex-vereador 

Expedito Pulquério da Silva, que é incansável e na sua labuta sofreu um 

acidente e sobreviveu por milagre de Deus, e louva o trabalho dos 

vereadores, mas lembra que não devemos só apresentar projeto e aprovar e 
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sim fiscalizar, e que tenhamos conhecimento sobre esses banheiros da 

Funasa, porque outrora já houve problemas, e que os vereadores tenham 

uma linha de trabalho, porque somos oposição, mas apenas queremos que a 

gestão funcione com transparência, sendo qualquer prefeito, a vontade dos 

políticos é muita quando jogam um doente num hospital, mas a saúde é 

péssima de forma geral, e temos que combater essas coisas erradas, e quem 

quiser ser prefeito entenda que existe grande parte do povo que quer 

transparência, e deveriam soltar fogos quando um prefeito tivesse uma 

prestação de contas sem nada na justiça, porque mostraria que andava no 

rumo certo, o Sr. Vice-presidente pede um aparte, concedido, mostra que o 

trabalho desta Casa é constatado até pelas pessoas mais simples, que 

comparam com as gestões anteriores, então conclama os vereadores a fazer 

nosso papel sem angariar benesses, mas continuam deixando a desejar, 

lembrando a questão do canil, que agora estão é colocando veneno, e os 

empréstimos  consignados, que é uma vergonha, o Sr. Vereador aparteado 

alerta que há muito o que denunciar, mas com fiscalização chegamos a um 

denominador, e infelizmente somos é criticados, deixando o povo sem 

entender, e cita a questão dos consignados, que temos as provas, e se já 

pagou, mesmo assim ocorreu o erro, e ao invés do gestor ter a consciência 

de pagar, foi criticar o vereador porque não denunciou o RAT, que está 

desde 2001, e se a câmara deixou de repassar foi engano, mas de lá pra cá é  

diferente e o povo sabe, porque este não é capacitado pra ouvir o contrário 

ou fazer o certo, e a vereadora ao invés de ficar calada afirmou que seria 

melhor balançar a cabeça ao prefeito do que para o presidente, mas lhe 

desafia que fiscalize já que é vereadora também,  traga a tribuna algum 

desvio do Sr. Presidente e conhecerá  a sua posição, não tem nada a ver com 

2001, estava em 2016, e agora ao ser descoberto, a câmara quer fazer dentro 

da lei, mas estes fizeram de forma ilegal, burlando a lei, e querem que 

aceitemos, é preciso começar a governar os quatro anos, e não só o ano da 

eleição, e infelizmente o povo tem a mente curta, e o prefeito ainda compra 

os vereadores, mas nem precisava se fizesse o certo, política só terá jeito 

quando os gestores tiverem a decência de governar para todos, com a 

palavra o Sr. Vice-presidente mostra a revolta da população com os desvios, 

e obras apenas que beneficiam ele, faltando governar para o povo, mas só 

faz a troco de humilhação, lamenta pelos servidores na questão dos 

consignados, e que ainda defendem o gestor, descobriu ainda que está 

dando um terreno pra uma pessoa construir em troca de apoio no futuro, o 

que está errado, e aconselha que não construa, porque pode perder, sabe 
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ainda dos poços perfurados, com licitação no valor de cento e cinqüenta mil 

reais, mas escavou em outros municípios e terá que devolver, alerta ainda 

sobre o Funpretu, completamente falido e sem nenhum providência, e foi 

reparcelado em duzentos meses, mas está usando o que é descontado dos 

servidores pra pagar o atual, mas o líder foi lhe criticar no rádio que cuidasse 

da obra do Cantinho, já com 95 por cento pronta, faltando só água, mas 

requere em aberto pela convocação do representante da empresa 

construtora das Academias da Saúde na vila e no distrito, e pelas 

informações do destino dos recursos do pré sal, porque solicitamos a sua 

inserção por inteiro no Funpretu, mas a situação solicitou metade e o 

restante para obras, o que é insuficiente, requere também pra tomar 

providências de aumentar o cemitério e planejar a construção de outro de 

forma ordenada,  alerta para a alta rejeição de vereadores que o pouco que 

fazem é com recursos do município, porque o povo pode surpreender, o 

transporte escolar está atrasado dois meses, e os motoristas calados pra não 

perder os benefícios, e os vereadores ao invés de virem debater vão pro 

rádio mentir, cita a sessão do desconto no repasse do duodécimo, tudo coisa 

errada feito com o jurídico da prefeitura, e sobre a permuta destes terrenos, 

não votou favorável e vai atrás porque está beneficiando alguém, e o luxo da 

família real continua, e quando o vereador citou que estava falando em 

nome de funcionário na rua é tudo mentira, pois a conversa  saiu de dentro 

do gabinete, sendo o prefeito culpado de tudo, em seguida o Sr. presidente 

comenta a respeito do problema dos consignados, onde cumprindo nossa 

obrigação procuramos provas antes de ir atrás de ações, mesmo sem agradar 

a todos, e obtivemos informações dos atrasos, inclusive com acesso a ofício 

de cobrança à prefeitura,  já descontados dos servidores e que não podem 

ser retidos,  a Sra. 1ª Secretária afirma que segundo o gestor alguns já estão 

quitados e pediu que enviasse os comprovantes de pagamento, o Sr. 

presidente alerta que o Sr. prefeito confirmou no rádio a mais de oito dias, 

mas não foi quitado, isso não é problema da vida pessoal do prefeito, 

envolve dinheiro público e nem inventa situações, apenas um fato que está 

prejudicando os servidores, informa também que a justiça já tem 

conhecimento da situação, mas não resolve o problema dos servidores, o Sr. 

2º secretário pede um aparte, concedido, mostra a frieza do prefeito em 

garantir que os vereadores trariam a comprovação, mas nada comprova, o  

que não poderia mesmo era ter acontecido, e isso é crime, e por isso 

continuaremos a mostrar a cara suja da política de Tuparetama, o Sr. 

presidente comenta sobre a Prestação de Contas da Prefeitura Municipal, 
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exercício de 2015, que o ex-prefeito já foi notificado do processo, e já tem os 

dias para apresentar a sua defesa, em seguida submeteu-se à votação o 

Requerimento Nº 01/2020 do Vereador Diógenes Patriota, sendo aprovado 

por unanimidade,  requerimentos em aberto do Vereador Jefferson Plécio 

para a convocação da empresa construtora das academias da saúde, 

aprovado por unanimidade, quanto às informações dos gastos do pré sal, o 

Sr. Vereador Diógenes Patriota não tem nada contra, mas se abstém, quanto 

ao aumento do terreno do cemitério também fora aprovado por 

unanimidade, sendo comentado o assunto, onde segundo o Líder da 

situação as demarcações estão sendo completadas, onde o Sr. presidente 

elogia a atitude do prefeito, por se tratar de um cemitério público, quanto a 

negociar outro terreno o autor do requerimento acha que deve ser usado o 

espaço já existente e negociar outro,  para utilização de forma mais 

organizada, o Sr. 2º secretário alerta que não estão aproveitando espaços, e 

sim estão cavando onde o povo passa, os Srs. vereadores lamentam a falta de 

um código de postura, que trataria de todas essas matérias, em votação ao 

Requerimento Nº 02/2020, apesar de o plenário já está de acordo com a 

notificação e que o parecer será feito na próxima sessão, e o ex prefeito terá 

a sua defesa, mesmo assim votou se o requerimento, votando contrário os 

Srs. Vereadores José Orlando Ferreira e Jefferson Plécio Silvestre Galvão, 

porque o ex-gestor já fora notificado, sendo aprovado por cinco votos a dois, 

nada mais a tratar, encerrou-se a presente sessão, assinam a ata a Sra. 1ª 

secretária e demais Vereadores desta Casa de Leis.a) 
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